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Tetszés szerint valasztva oldjon meg az aldbbi 4 feladat kéziil 2 feladatot:

Fi.Az dbrdn lathaté dramkorben a mérémiiszerek idedlisak, a voltmérd @
pedig U = 5 V fesziiltséget mutat. A telep belsé ellendlldsa r = 1 @, a
fogyaszté ellendlldsa pedig R = 5 Q. Hatdrozzuk meg:

a) A fogyasztén dtfolyd dram dramerdsségét és a telep belsd @ = R
elektromotoros fesziiltségét E

b) Milyen értékeket fognak mutatni a mérémiiszerek, ha a fogyasztét
rovidre zdrjuk

c) Milyen értékeket fognak mutatni a mérdmiszerek, ha az eredeti
dramkorbdl eltdvolitjuk a fogyasztét?

F..Egy vizszintesen elhelyezett, mindkét végén zdrt, henger alaki edény térfogata V = 6 207 m’. A
hengert hdszigetelt, sirléddsmentesen mozgé dugattyld osztja két részre. Kezdetben a digattyd
nyugalmi dllapotban taldlhaté. A henger egyik részében v,= 4 07 kmd/ géz taldlhaté T; = 300 K
hémérsékleten. A dugatty( mdsik oldaldn v,= 6 07 kmdl gz taldlhaté T, = 400 K hémérsékleten.
Hatdrozzuk meg:

a) A gazok dltal elfoglat Vi és V, térfogatokat, illetve a gdznyomdsokat a dugattyd mindkét oldaldn.

b) Allandénak tartva a gdznyomdst, szdmitsuk ki a gdzok hémérsékleteit abban az esetben amikor a
dugattyd két egyenlé térfogatra osztja a hengert.

c) Mindkét gazt T = 500 K hémérsékletre hozzuk. Mekkora térfogat és gdznyomds lesz most a
dugattyd két oldaldn? Adott R = 8310 J/kmdIK.

Fs.Egy m = 200 g tomeg(i golyét L = 20 cm hosszi vékony fondlra fiiggesztjiik fel és nugalmi
helyzetéhez képest a = 60 °-os szogben mozditjuk ki. Szabadon engedjiik a golydt.

a) A golyd milyen helyzetében lesz a fondlerd a legnagyobb? Indokol juk meg roviden vdlaszunk.

b) Mekkora lesz ez a maximdlis fondleré és milyen sebessége lesz a golydnak ebben a helyzetben?

c) Mekkora lesz ez a fondlerd abban a pillanatban amikor a fondl B = 45 ° -os széget zér be a
merélegessel, ha a kezdeti feltételek mellett a golyd vy, = 2 m/s kezdésebességet kapott a fondlra
merdleges irdnyba?

Fa4.A viztiikrot merélegesen figyelve a megfigyeld gy tippeli, hogy a ké A = 75 ¢m mélyen taldlhaté a
patak fenekén. A merdlegeshez viszonyitva 5 ° -os szog alatt vizbemdrtott pdlcdval szeretné
elmozditani a kévet. Hatdrozzuk meg:

a) A fény terjedési sebességét vizben

b) A patak valds mélységét.

c) Azt a tdvolsdgot amely a ké valés helyzete és a pdlca patakfenékbe furéddsi pontja kozott lesz.
Adott aviz abszolit t6résmutatdja ny, = 4/3 és a fénysebessége vakuumban c = 3110° m/s.

Az aldbbi elméleti kérdések kéziil szabadon vdlasztva valaszoljon meg 1 kérdést:

Ei. Jelentsiikk ki a fényvisszaverédés és a fénytorés torvényeitl Készitsiink dbrat, amelyen
feltiintetjiik és értelmezziik a torvenyekben szerepld jeldléseket.

E,. Megadva az osszefiiggésben szereplé jelolések fizikai értelmezését és a mennyiségek
mértékegységét irjuk fel az R ellendlldst fogyasztén t id6 alatt termelt hémennyiség kifejezését.

E;s. Jelentsiik ki és irjuk le Hooke térvényét megadva az osszefiiggésben szerepld jelslések fizikai
értelmezését és a mennyiségek mértékegységét.

Es4. Jelentsiik ki a termodinamika elsé fétételét és irjuk fel annak matematikai kifejezését, megadva a
felhaszndlt jelolések fizikai értelmezését és mértékegységét.
Pontozds: Munkaidg: 90 perc

(F1.) = 30 pont; (F2.) = 30 pont; (Fs.) = 30 pont; (F..) = 30 pont; 10’pon1‘ hivatalbdl
(E.) = 30 pont; ELERHETO MAXIMALIS PONTSZAM = 100 pont



